

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár havonta és vidéken
Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.

Kiosztás minden kivétel nélkül minden nap.

Feladványok és tanulmányok

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, 3. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 korona.

Beteg közigazgatás

Irta: **Kószó István dr.**, belügy-miniszteri államtitkár.

A politika hullámai vetettek oda, ahonnan közelebbről lehet látni és érezni azon lázbetegséget, mely elfoglalva tartja Csonk Magyarországot egész testét. A mai közigazgatás olyan, mint a mikor az unoka felveszi a nagyapát télikabátját. Bármilyen szép prémes bunda az, a gyermek megfagy benne, mert nem rá szabták, nem illeszkedik annak testéhez és a közben maradó házagon keresztül meghűl az egészséges test is, hát még a gyógyító meleget igénylő beteg test.

Annak idején, mikor a Teleky Pál gróf kormánya engem belügyminiszternek meghívott, illetve ezen tárcát nekem felajánlotta, én vállalkozásom feltételül azt kötöttem ki, hogy a pénzügyi törvények letárgyalása mellett alkalom adassék nekem arra, hogy közben közigazgatási törvényeket is tárgyalhasson a nemzetgyűlés, mert szerintem, amily betegek pénzügyi állapotaink, épp olyan a közigazgatási helyzetünk is.

Ezek alapján gyógyításra szorult mind a kettő. Egyiknek a másik elhanyagolása melletti orvoslása katasztrofális lehet a nemzetre és az országra nézve is; mert ezeknek számai és ágai egymással összefüggnek aként, mint az emberi testnek egyes alkotó elemei.

Ma is tapasztaljuk, különösen a pénzügyi kérdésekben és a földbirtok rendezés kérdésében, hogy ezen törvények végrehajtásánál hiányoznak a megfelelő minőségű és mennyiségű szerveink.

A pénzügyi reformtörvények végrehajtásánál nem elégséges a régi adóhivatali, előirásai s végrehajtási szervezet. Ezt láttuk december elején a hirtelen előállított szántó, kaszáló és rétföldek vagyonváltásának 1000 koronás buzaár alapul vétele melletti befizetése tárgyában megindult eljárás által előidéztet nagyobb mozgalom és rendetlenség. Ugy a fizetésre kötelezett polgárság, mint a pénzügyi közegek elvesztették a fejüket és az uzsorának és konjunktúrás pénzszerzésnek tág tere nyílt. A fizető közönség iparkodott bárholnapra pénzt szerezni. Az idő rövidsége miatt a tőkés, uzsorások és pénzintézetek könnyű keresethez szokott része kihasználta ezen helyzetet.

A földbirtokosoknak óriási kára származott ebből, eltekintve attól, hogy mindenét gyorsan piacra dobta egyrésze s így alacsony áron adott el olyan nyersanyagokat, melyek rendes piaci ára sokkal magasabb lett volna; más része pedig gyors, bekebelezett kölcsönt vett igénybe, a magas bélyegilleték, bekebelezési és kijárási költség mellett újból táblázás alá juttatta az alig pár évvel előbb tehermentesített ingatlanokat. Rossz valutájú kölcsönt kellett felvenni magas kamatra és majd jó valutával kell visszafizetni. Rendes közigazgatás mellett ennek nem lett volna szabad megtörténnie.

A közigazgatás hiányosságának a következménye az is, hogy most már az ingatlan vagyonváltás befizetésére január hó

15-ig haladékot kellett adni. Eddig azonban fizesse be minden földműves és gazdaember.

Az is egy képtelenség, hogy egy közpénztár helyett a befizetett összegről a fizető fél állítsa ki az ellennyugtát, miként a vagyonváltás fizetésénél ez most történik. Ez épp oly visszaszólog, mintha a folyó adóbefizetésnél a pénzt elkönyvelő tisztviselőnek külön kellene díjat adni azért, mert elkönyveli a bevételzett adót.

A földbirtok reform végrehajtásánál a régi és modern gondolkodástól idegenkedő közhivatalnokok, a községi jegyzők, szolgabírák s alispánok egyrésze iparkodik akadályt gördíteni a házhelytörvény és a birtokfelosztást célzó törvény gyakorlati keresztülvitelét célzó intézkedé-

seknek. Igen sok helyen vannak olyan vezető tisztviselők, kik a kommunizmus alatt is vigan vezették annak érdekében a közigazgatást: ma, a keresztény nemzeti kurzus idejében fél téglával verik hazafias érzéstől duzzadó keblüket, várják a nagy hazafit és várják az új fordulást.

A közigazgatást reformálni, megújítani s modern, demokratikus gondolkozással megtölteni, a nép barátjának kell lenni. Ha ezt sikerül keresztül vinni, az esetben az új, egészséges talajon álló Magyarország kiépítésére alkalmas alapot megtaláltuk.

Vajha a Megváltó születésére egyidejűleg sikerült volna ezen alapvető kérdést megoldani. De talán a Megváltó feltámadása napján ezen vágyunk teljesül?

Folytatják az indemnitás vitáját

Apponyi megszavaz 3 hónapos indemnítást. Interpelláció a debreceni dohánygyár elbocsátottjai érdekében.

Budapest, dec. 28.

Gaál Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülését. Felolvasta Héjj Imre nemzetgyűlési képviselőnek a jegyzői tisztségről szóló lemondó levelét.

Gyermekvédelem.

Napirend előtt Karaffiath Jenő két indítványt terjesztett be. — Ezek szerint a nemzetgyűlés utasítja a kormányt, hogy az anya-, csecsemő- és gyermekvédelem tárgyában sürgős törvényjavaslatot terjesszen be a Háznak és ugyancsak sürgős javaslatlételre utasítja a Ház a kormányt a gyámi közigazgatás reformja ügyében. Kéri, hogy ezeket a törvényjavaslatokat a nemzetgyűlés még a Ház feloszlása előtt tárgyalja le.

Ugyancsak napirend előtt indítványozta Hermann Miksa, hogy az indemnítási vita idejére az üléseket egy órával hosszabbítsák meg.

Megszavazott javaslatok.

A Ház ezután harmadszori olvasásban elfogadta Magyarországnak az irodalmi és művészeti termékek védelmére alakult berni unióba való belépéséről szóló törvényjavaslatot és a szerzőjogról szóló törvényjavaslatot.

Az indemnitás vitája.

Az indemnítási vita során először Schlachta Margit szólt fel: Miért hogy a budget jog igen fontos jog, amelynek gyakorlása belevág minden ember gazdasági boldogulásába, kívánja, — hogy minden egyes polgárnak közvetlen beleszólása legyen a budget jog gyakorlásába. Ezt úgy véli csak elérhető, ha továbbra is fenntartják az általános titkos választójogot és nem engedjük meg, hogy ez csorbát szenvedjen. Hangsúlyozza a nők választójogát. A képviselőházban többször hangoztatták, hogy hogy a gyengének több jogi védelemre van szüksége és tekint-

ve azt, hogy a nő vagyonával épp úgy részesedik a vagyonváltásban, épp úgy fizeti az adókat, — mint a férfi, tehát a választójog a nőt kétszeresen illeti meg.

Kereskedelmi szerződések.

Mózer Ernő, mint a külügyi és közgazdasági bizottság előadója, beterjeszti a külállamokkal való kereskedelmi szerződések ideiglenes rendelkezéséről szóló törvényjavaslatot és kéri ennek a letárgyalására a sürgősség megállapítását.

A nők választójoga.

Ezután Apponyi Albert gróf reflektált Schlachta Margit szavaira. Nem osztja benne abban, hogy a háború előtt az országnak pénzügyi rendezetlen viszonyok között mozgott volna. Teljesen osztja Schlachta Margit azon kijelentéseit, amelyeket a női választójogra vonatkoztatott. — Egyetért vele abban, amit az aktív és passzív választójog tekintetében mondott. Ez nem csak igazságos, de méltányos is és erre a gyakorlati életből sok tapasztalata van. Ott, ahol korrupt választói küzdelmek folytak, ott a nők bevonása a politikai életbe előnyös, mert a nők bizonyos szeretetet hoznak magukkal, már pedig a mindnyájunkat annyira érdeklő miniszterelnöki programot szeretet nélkül a mai viszonyok között

FALUDI ÉS ELEK

kézműárunagykereskedés
bizomány ierakata

Debrecen, Király-utca 2.

megoldani nem lehet. Ennek a demokratikus szeretetnek képviselői maguk a nők.

Ezután áttért az indemnitásra. Mindig az volt a gyakorlat, hogy az ellenzék is megszavazta az indemnitást, mert számos mód van arra, hogy az ellenzék a kormánnyal szemben bizalmatlanságát kifejezze. Az indemnitást három hónapra szívesen megszavazza.

Gazdasági életünk felvirágzásának egyik főkérdése, hogy a kereskedelem és az ipar terén hozzáértők működjenek. A keresztény társadalom ifjúsága minél nagyobb mértékben vegye ki részét a kereskedelmi életben. Nekünk arra van szükségünk, hogy erőnket egyesítsük, ha a produkció fokozását akarjuk. Nem engedhetjük meg magunknak azt a tréfát, hogy a nemzet felépítésének munkájában gyengítsük egymás erejét.

Az árvizsgáló bizottság.

Elnök ezután 5 perc szünetet rendelt el, amely után Kerekes Mihály szólt fel és hibáztatja a kormánynak eddigi politikáját. Ezután áttér a nagy drámaságra, amelyet szerinte még jobban fokoz az árvizsgáló bizottság. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítja a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az árvizsgáló bizottságot osszassa fel. Továbbá utasítja a kormányt a nemzetgyűlés, hogy az ellátatlanok összeírását rendelje el. Tegyen a kormány javaslatot a fogyasztási adók eltörlésére, valamint arra, hogy a házhelyet igénylők az állam támogatásával egy szövetkezetbe tömöríttessenek.

Elnök ezután napirendi indítványt tett.

A debreceni dohányár elbocsátottjai.

Ezután áttértek az interpellációkra. Kerekes Mihály a debreceni dohánygyárból a kommunizmus alatt elbocsátott 70 család ügyének megvizsgálása tárgyában interpellálta a pénzügyminisztert és kérte, hogy ezek ügyét sürgősen tegye vizsgálat tárgyává.

Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszában kilátásba helyezte az ügy alapos megvizsgálását.

Az ülés negyedháromkor ért véget.

A keresztény egyesülés pártjának zöme a kormánnyal tart.

A legitimizmus vesszőparipája helyett szociális és gazdasági törvények.

Budapest, dec. 28.

Tegnap este a keresztény pártban elterjedt hírek szerint a Jelentőn folyamán Beniczky Ödön és Haller István megjelentek Andrássy Gyula gróf lakásán, és hosszabb ideig tanácskoztak. Munkatársunk beszélgetést folytatott a keresztény pártnak egyik tagjával, aki Haller Istvánhoz áll közel, aki a helyzetről a következő információt adta:

A keresztény pártban belül két irányzat alakult ki. Az egyik Andrássy Gyulával és Pallaviciny örgróffal mindenképpen ellenzéknek akar csinálni a legitimizmus programjával, míg a pártnak másik része a kormányt támogatni akarja programja végrehajtásában és közjogi kérdések helyett inkább a szociális és gazdasági törvények al-

kotását tűzte ki célul. Hogy melyik irányzatot fogja követni a párt, azt körülbelül meg lehet állapítani. A párt régi vezetői Haller István és Huszár Károly megértették egymást és a keresztény irányzat további kiépítésén fognak dolgozni a kiszagda párttal egyetértésben.

Haller Istvánról az utóbbi időben azt írták a lapok, hogy külön pártot akar szervezni. Ez nem felel meg a valóságnak. Bethlen István gróf miniszterelnök kompromisszumra készül. Nem igaz, hogy oktroy-választást akar, vagy a Wekerle-féle törvény alapján választatna. Bethlen István gróf miniszterelnök meg akar állapodni a képviselőkkel és ezért csoportonként fogja magához kéretni őket.

Ezer elhagyott gyermek Karácsonya.

A Debreceni Patronage Egyesület karácsonyfa ünepele.

Minden nemesen érző szívet boldog megnyugvással, lelkes gyönyörűséggel eltöltő, a város ősi tradíciójához méltóan nyilvánult meg a társadalom megértő szeretete karácsony előestéjén városunk szegény sorsu, elhagyott árva gyermekei iránt. Ezernél több elhagyott szegény árva gyermek szemében csillant meg a boldogság örömkönnye ezen az igazán lélekemelő karácsonyfa-ünnepélyen, melyet a nemes szívu társadalom áldozat készsége emelt a szeretet nagy ünnepén.

A ref. főgimnázium hatalmas tornacsarnokát zsúfolásig megtöltötte a közönség, 450 elhagyott gyermek, 400 szegénysorsu iskolás gyermek, 50 patronage-fiatalok s igen sokan gondozó szülők közül s városunk legszegényebb, igazán segítségre szorult szegényei is számosan jelentek meg. A Patronage Egyesület és a társadalom részéről részt vettek az ünnepélyen dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök és neje, Szomjas Gusztáv főispán nejevel, Medgyaszay Miklós ügyvezető elnök, Rostás István főkapitány, Baja Mihály és Gábor András ref. lelkészek, Sass Béla né stb.

Pont fél 3 órakor csendült fel az iparos dalárda precíz előadásában a szívet-lelket lelkese-déssel eltöltő: „Isten áldd meg a magyart!” nemzeti himnusz. — Ragyogó fényben uszott a hatalmas karácsonyfa, száz gyer-tya lángjától fénylő az ősi magyar cimer, a szeretet e nagy ünnepén hirdette a szeretetet. A himnusz elhangzása után dr. Kesserü Lajos elnök üdvözölte a megjelent közönséget, az iparos dalárdát, kik szívük sugallatát követve, eljöttek a Patro-

nage Egyesület karácsonyfa-jához, s részvételükkel és megjelenésükkel az ünnepély fényét ez által is emelni kegyesek voltak. Ezután felkérte dr. Baltazár Dezső ref. püspököt az ünnepi beszéd megtartására.

Az ünnepi beszéd befejeztével Rózsa Irén árva gyermek lépett a ragyogó karácsonyfa alá és két kis kezét imára kulcsolva mondotta el Gábor András ref. lelkész ez alkalomra írt gyönyörű karácsonyi imádságát. Mindenki mély megilletődéssel mondta utána a gyönyörű versnek utolsó szakaszát, mikor elfuló, kedves hangon kérte az egek Urát: „És Te, áldd Jézus, óh, jöjj el máskor is! S a szegény gyermeket gyámolítsd, erősítsd! És hints égi vigaszt az egész világra! Hogy ne legyen többé se szegény, se árva! Amen.”

Az ima elhangzása után az iparos dalárda a Szózat-ot adta elő, mely után megkezdődött a hat nagy asztalon elhelyezett szeretetadományok kiosztása. Minden megjelent gyermek és felnőtt kapott ünnepi kalácsot, virslit, téli meleg ruhaneműket és az iskolás gyermekek iskolai szereket, táskát, írkát. — Öröm volt nézni a sok boldog gyermeket és szegényt, milyen örömmel és boldogsággal távoztak a szeretet ünnepéről. Boldog örömmel és megelégedéssel töltötte el a megjelenteket s az ünnepélyt rendezőket, hogy ezer-nél több gyermek jutott a szeretet nagy ünnepének estélyén értékes ajándékhöz.

Kiosztatott: 1000 darab kalács és 1000 pár virsli, 10 pár teljesen új cipő, 200 pár téli harisnya, 50 pár posztó lábszárvédő, 25 szetter, 15 téli kabát, 30 drb. nyaksál, 25 fejkendő, 5 gyermeköltöny, 50 drb. flanel alsószoknya, kizitáskák, szappanok fésűk fogkefék, boxkenőcs, cipőfűző, tinta, írka s a szegény sorsu felnőttek pénzbeli adományokat is kaptak.

Ugyanebben az időben az ál-

lami gyermekmenhelyben is állított fel karácsonyfa-t az ott bent lévő 250 gyermek részére a Patronage egyesület, hol hasonló ünnepély keretében szintén megfelelő adományok osztottak ki.

Városházáról

A városi épületek kéményeinek rendbentartása. A városi épületek kéményseprési munkálatainak vállalására egy ajánlat érkezett be, a Morvai Sótémé, aki a jövő évre nyolcvanezer koronaért vállalja a munkát.

Az iparostanonciskola tanulónak száma felül van kétezen. Száznegy osztálya van. Ez a nagy létszám annyira megszorította az adminisztrációs munkát is, hogy az igazgató egy ír-nokkal nem győzi a munkát, — még egy ír-nokot kér. A városi tanács felir a kultuszminiszter-hez, hogy az ovodákhoz főlös-számban kirendelt ovónők közül osszon be egyet irodai teendőkre az iparos tanonciskola igazgató-ságához.

Véglegesítés. A város a fő-kertési állásra Pohl Ferencet választotta meg azzal, hogy egy évi próbaidőt kell szolgálnia. Az egy év letelt és Pohl Ferenc most már véglegesített állásában.

Az Ébredők Szilveszter estélye.

Tombola a családtagok részére.

Az Éme alkalmat kíván adni tagjainak, hogy a hagyományos Szilveszter estén néhány kellemes órát együtt tölthessenek el, ezért a Club helyiségében december 31-én 8 órai kezdettel tombolával egybekötött Szilveszter-estét rendez. Az igen szép tombolatárgyak között lesz egy élő fajakas. A tombola pedig egy élő malac lesz. Ezen kívül egy bizonyosan mindenkit megnevettető jux 'tombola tárgy is lesz, melyet előre el nem árulunk.

Az estélyre a tagokat és az általuk meghívandó vendégeiket ez uton hívja meg a vezetőség.

Minden férfi 10 korona zenedíjat fizet s minden megjelenő egyén egy 10 koronás tombola jegy vásárlására köteleztetik.

Hogy az összefórtel bensősé-gebb és családias jellegű legyen, az egyes családok batyu-val való megjelenése kívánatos. A vezetőség.

ELADÓ

Az Andrássy-ut 12. sz. Dézsy-villa, gyümölcsös, díszkerttel, 1900 négy szögöl első minőségű szőlővel, három szobás beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.

A legolcsóbb naptár 1922. évre a Kossuth naptár.

Hús koronaért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

A városi tisztviselők és alkalmazottak fizetése.

Javaslat a közgyűléshez.

Debrecen város 75 százalékos fizetési pótléko tadott az 1921. esztendőre. Szóval ez év végével újra felmerült a szüksége annak, hogy a tisztviselők és egyéb alkalmazottak járandóságával tisztába jöjjenek egy közgyűlés, mint maguk az alkalmazottak. A 75 százalékos fizetési pótlékkal nem jártak jól, mert a kormányrendelet ennél nagyobb mérvű segítyt adott a köztisztviselőknek, beleértve a kategóriába a városiakat is. A kormány által engedélyezett a debreceni városi alkalmazottak éppen azért, mert előzően már a saját gazdájuk szavazott meg részükre 75 százalékos segítyt.

Most aztán oly értelmű javaslatot terjesztenek a közgyűlés elé, hogy 1922-re a városi tisztviselők és alkalmazottak járnak jobban, mint a 75 százalékkal, hanem a város pénztára is, mert az állam fedezi a rendelet szerint. Csak a VII. fizetési osztály legmagasabb fizetési fokozatában és a VI. fizetési osztályban levők kapnának így kevesebbet, mint a 75 százalékos mellett kaptak, ezen azonban úgy segítenek, hogy kiegészítést kapnak a bázispénztár terhére.

Ez az állam által engedélyezett rendkívüli segítyt azonban csak a szoros értelemben vett közigazgatási alkalmazottaknak jár. Azok részére nem állapítható meg, akik nem tartoznak ebbe a kategóriába. Ezek részére az 1922. évre is a 75 százalékos pótléko javasolják. Ugyanílyan osztályozás alá esnek a nyugdíjasok, özvegyek.

A jog- és pénzügyi bizottság, a mely a tegnapi ülésén tárgyalta az ügyre vonatkozó javaslatot, egyhangúlag pártolja azt.

Tilos az érvágás és a köpülőzés.

A vérbocsátással való visszaélés tárgyában kelt 1876 évi 49399 sz. rendelet a nagyméltóságú m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur 48347—1921. számú rendeletével hatályon kívül helyezi és úgy az érvágás, mint a köpülőzés gyakorlásától az orvosi minősítéssel nem rendelkező egyéneket tiltja.

Felhívom azért az érvágással és köpülőzéssel foglalkozó és orvosi minősítéssel nem rendelkező egyéneket, hogy hogy ilyen műtétek végzésétől óvakodjanak, ellenkező esetben a törvény teljes szigorával fognak büntettni.

Debrecen, 1921. december 14.

Rostás István sk.

a városi előljáróság vezetője

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

Békekötés Európában.

Genf, dec. 28.

A Gazette De Lusanne vezércikkirója Maurice Maurette, aki a francia Svájc legkiválóbb publicistája hosszabb cikket írt lapjában a soproni népszavazásról és következményeiről „Békekötés Európában” cím alatt. Kifejti, hogy tuzás nélkül elmondható, hogy a politika viszony nem csak Ausztria és Magyarország, hanem az utódállamok között is kezd szembetűnően javulni. Ezzel megnyílt a lehetősége annak, hogy ezek az államok ismét a békés felvirágzás útjára jussanak. Ausztriának örvendeznie kellene a felett, hogy cikerült két megyét kapnia, amely eddig Magyarország-

hoz tartozott. E helyett Ausztria most kesereg, mert Sopron inkább magyar akart maradni. Az a terület, amely Ausztriához került így is elég szép ajándék.

Ezután ismerteti a népszavazás eredményét és kiterjeszkedik arra a szerepre, amelyet ebben a kérdésben Olaszország vitt. Torretta márkülgyminiszter kétségkívül igen ügyes és méltányos politikát folytatott. Az a körülmény, hogy Sopron Magyarország mellett nyilatkozott meg, teljes mértékben igazolhatja a népszavazás jogosultságát. A pángermán lidércnyomás alól most már véglegesen felszabadult a Duna partja.

Az ébredő magyarok összeköttetése az olasz ébredőkkel.

Bécs, dec. 28.

Mittags Zeitung általólágos Budapesti lapot adóstitásában a következő közleményt hozza: Nem csak a magyar és az olasz kormány áll egymással e pillanatban a legjobb viszonyban, amelyhez különösen hozzájárult Horthy Miklós kormányzó magatartása Károly király legutóbbi puccskísérletének alkalmával, hanem a két egymással hasonló nacionalista szervezet között a legbensőbb viszony alakult ki. Nem titkolható el, hogy az ÉME. és az olasz faszisták összeköttetésbe léptek egy-

mással és vezetőik Musoliny és Gombös Gyula élénk eszmecserét folytatnak egymással. A két szervezet között a közvetítő szerepet olyan valaki látta el, aki nem régen az állam szolgálatában állott és ma is felhivatalos egyéniség. A faszisták és az ébredő magyarok céljai a külpolitika terén közösek és ez indította a két szervezetet arra, hogy egymáshoz közeledjenek. Azt a befolyást tekintve, amelyet a két nacionalista szervezet gyakorol, kihatással van a két ország külpolitikájára.

A szavoyai kereszt és szent István keresztje.

Érdekes hírt közöl A La Vedette D'Italia című fiumei lap az ottani olasz nacionalisták organuma. Bideskuthy Sándor dr. még a magyar imperium idejéből maradt Fiumében és törvénytörő volt. A lapban a vezércikket most ő írta és a történelmi trónra. Olaszországból származó uralkodót, ültessenek. A cikk szerint a magyar nemzet ezeréves történelméből ki kell emelni azt a dinasztitát, amelynek uralkodása alatt az ország hatalmas hadsereg erős, a kultura virágzó és a gazdasági helyzet kielégítő volt. Nyissuk ki a knyvet és megtaláljuk ezt a dinasztitát Dante korszakban.

Dante korában Magyarországon a nápolyi Anjou házból származó két király uralkodott Róbert Károly és Nagy Lajos, két páratlan csillag a magyar történelem egén. A cikk utolsó gondolaa az, hogy egyesíteni kell a szavoyai keresztet szent István keresztjével.

Bideskuthy érdekes cikkéhez a lap a következőket jegyzi meg: Bideskuthy a mellett harcol, hogy Magyarország olasz herceget válasszon meg királyává. A cikk történelmi emlékekben győkerzik és éppen ezért inkább a kuriózum, mint a probléma mérlegelése kedvéért érdekes.

Táviratok.

A kommunista zavargások.

Prága, dec. 28. A Pravo Lidu szerint a legutóbbi kommunista zavargások alkalmával agyonlöttek 10 embert, súlyosan megsebesítettek 20 embert, elfogtak 3575 embert. Ebből vizsgálati fogságba helyeztek 2325 egyént, eljéktek 1008-at, összesen 1764 évre és 8 hónapra.

Hová utazott a miniszterelnök?

Budapest, dec. 28. Egyes külföldi lapok azt a hírt hozzák, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök nem vadászatra utazott el, hanem bizonyos diplomáciai megbízással külföldi utra ment.

Jól értesült helyről azt az információt kaptuk, hogy a külföldi lapok eme híre légből kapott koholmány, mert a minisz-

terelnök gróf Károlyi László birtokára üdülés, illetve vadászati céljából utazott el, ahonnan január 1-én tér vissza a fővárosba.

Az egyiptomi zavargások.

Bécs, dec. 28. Az egyiptomi zavargások tovább tartanak. A fontosabb pontokat mindenütt angol csapatok szállották meg. Tegnap az angol hajóhad nasszadai Cairóból kiindultak, hogy a Niluson ellenőrzést gyakoroljanak.

Indiában az utóbbi napok alatt is letartóztatások történtek 63 embert tartóztattak le, akik szerepet játszottak a szabadság mozgalomban. Egrészüket már el is ítélték.

Két pejsikó Mackensennek.

Budapest, dec. 28. Néhány nappal ezelőtt megírták a lapok, hogy a Nemzeti Casino tagjai két igen értékes pejsikót ajándékoztak Mackensen vezérezerdesnek. Ezzel akarták leróni hálaikat a kiváló német hadvezérnek, aki annyiszor mentette meg az országot az idegen invázió ellen. Az ajándék lovakat Szerdahelyi ezredes juttatta el rendeltetési helyére. Mint utólag értesülünk, Mackensen igen meleg hangu levélben mondott köszönötet az értékes ajándékért és egyttal kijelentette, hogy a csikókat maga fogja belovagolni.

A városi szegények karácsonya.

Köszönetnyilvánítás.

A városi szegényházi apottak karácsony ünnepek alatti élemezésének javításához alább felsorolt egyének voltak kegyesek adományaikkal hozzá járulni.

1. Szücs Imre a baptista gyülekezet előjárója 1000 kor.
2. Némethi László és Bagi István mészárosmester urak 22 kgrm. juh hus.
3. Schaff és Kardos sütőmester urak 130 drb. 30 dekás sulyu kalács.
4. Kontsek Géza kereskedő ur 20 kgrm. liszt, 1 kgrm. mák.
5. Erdei Péter Cserapes-utca 3 szám alatt lakó gazdálkodó 2 db 12. kgrm. sulyu kenyér és egy egész juh husa.
6. Gazdák sütődjé rt. 65 drb. 30 dekás kalács.

A kegyes adakozók fogadják szegényeink nevére ezuton is hálás köszönetemet.

Kliss Lajos,

Nyukosz hirdetemény. Értesítem mindazon tagokat, akik a kár közvetlenül az elnökségtől, akár a főcsoport által rendelték meg a Nyukosz naptárt, ma délután és 31-én délután a hivatalos órák alatt (d. u. 4—5-ig) átvehetik. Mindazok kik át nem veszik ezen jelzett két nap, naptáraik másnak adatnak át. Nyukosz elnökség.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca sark.

A korona 82 fél.

Tőzsdéi jelentések.

Váltak a budapesti zárlaton: Napoleon 2410—30, angol font 2630—60, dollár 613—23, francia frank 1900—950, márká 350—65, lira 2650—750, osztrák korona 10—11, rubel 46 és fél, 47 és fél, lei 480—90, szokol 870—80, korona dinár és frank dinár 905—15, lengyel márká 19—20.

Zürichi zárlat: Berlin 290, Hollandia 188, Newyork 513, London 2149, Páris 4135, Milánó 2330, Prága 730, Budapest 82 és fél, Varsó 19, Bécs 19, osztrák lebelyegzett 11.

Budapesti terménytőzsde zárlat: A buza és rozs újabb 25 pont tal drágult.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2310—35, egyéb 2300—325, rozs 1525—550, takarmányárpa 1675—725, sörárpa 1750, 850, köles 1500—600, zab 1500—30, tengeri 1925—975, repce 27—23, korpá 1095—1115 kor.

Hadifoglyok családja segélyt kap.

Esetleg a fogoly szülei.

A m. kir. honvédelmi miniszternek f. évi december hó 15-én kelt 52.580. számú leirata szerint: a honvédelmi miniszter elnöklété alatt működő hadifogoly ügyi miniszteri bizottság határozata alapján a hadifogságban elhalt hadifoglyok erre való szoruló özvegyei és árvái, a még jelenleg is hadifogságban levő hadifoglyok arra való szoruló feleségei és gyermekei, továbbá hadifogságban elhalt hadifoglyok szülei (atyja vagy anyja) ha az elhalt hadifogoly családfe tartó, illetve özvegy édesanyja el tartója volt, végül már hazatért és keresetképtelen volt hadifoglyoknak egyszer ikisebb segélyben fognak részesíteni.

A honvédelmi miniszter felhívja a fent megjelölt segélyre szoruló folyamodókat, hogy segély iránti kérvényeiket kizárólag csak a közigazgatási hatóságok útján nyújtsák be legkésőbb 1922 január hó 30-ig a honvédelmi miniszterium 36. osztályába (Budapest I. Horthy Miklós u. 22. sz.)

A közigazgatási hatóságok megkerülésével benyújtott kérvények nem vétetnek tekintetben.

Ezen honvédelmi miniszteri rendelet alapján felhívja a városi tanács folyamodókat, hogy kérvényeiket 1922. évi január hó 25-ig adják be a katonai és illetőségi ügyosztályhoz. (Városház, földszint 18. számú szoba.)

Debreceen, 1921 december 28.

A városi tanács.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. szabászati és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Kiszabadult kommunisták a debreceni fogházból.

Az amnesztia rendelet végrehajtása.

A kormányzó kegyelmi rendelete alapján a debreceni kir. ügyészség is gyors revízió alá vette a kommunista bűnök miatt elítelt egyének ügyét. A debreceni kir. törvényszék fogházában tizenkét kommunista volt elhelyezve. Ezek közül a legtöbb már jogerős bírói ítélet alapján szenvedte el büntetését. A kegyelmi rendelet szerint azok, akik öt évnél nem hosszabb időre vannak elítélve, elbocsáthatók a fogházból.

Azoknak ügye, akik vezér szerepet vittek a proletár uralom alatt, az ügyészség mérlegelésére van bízva, vajjon hasznára lehetnek a térsadalomnak és a nemzetnek. A debreceni kir. ügyészség a legmegegyezőbb módon igyekezett eleget tenni az amnesztia rendeletnek és két nap alatt tizenkét elítelt kommunistát helyezett szabadlábra. Ezek

a következők: Király Lajos, B. Szabó Ferenc, Végh Dezső (Nagyváradi), ifj. Halász István, Apródy József, a kabaai direktorium elnöke, Csige István, Elek Zsigmond, Faith Albert, Faith Sándor, Hatvani Sándor, Kovács Mihály, Lisztes Imre és Tarr Sándor.

Az elbocsájtottak valamennyien 2—5 évig terjedő fogház büntetésre ítéltettek el annak idején.

Ez idő szerint kommunista cselekmények miatt a fogházban maradtak: Handler Gyula volt kormánybiztos, Vági István, a debreceni direktorium egyik tagja, Lefkócs Vilmos párttitkár, Bodnár József és Zsuga Imre vezető szerepet vivő bolsevikiek.

Lefkócs Vilmos ügye különben még most van előkészületben s pár hét múlva kerül főtárgyalásra.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem országi
Egész Magyarország — menyországi

Nincs már több trafik. A pénzügyminiszterium közli, hogy a dohány-tőzsdék és pedig mind nagy, mint a kis tőzsdék adományozása iránti kérelmek mindég nagy számban érkeznek a pénzügyminiszterhez, jó lehet a tőzsdék revízióját már befejezték és ennek folyamán a rendelkezésre került tőzsdéket az erre jogosultaknak, nevezetesen a háború rokkantjainak, a hadi özvegyeknek és egyéb igénylőknek már kiosztották. Egyes még el nem intézett ügyben pedig annyi jogosult és méltánylást érdemlő kérelem érkezett be már eddig is, hogy újabb kérelmek teljesítésére alig lehet kilátás. Erre a körülményre nyomatékosan fel kell hívunk a még folyamodni kívánók figelmét, — mert kérelmük teljesítésére a fenti körülmények miatt semmi kilátásuk nem lehet.

Zita királyné svájci útja. Babelből jelentik a Münchener Neues Nachrichtenek: Zita királyné, egy berlini értesülése szerint, január 7-én érkezik Svájcba, fiát január 10-én fogják meg operálni. Ezzel szemben a londoni Daily Chronicle arról ad hírt, hogy a funchali kormányzó Párisból utasítást kapott a királyné svájci útjának megakadályozására. Hunyadi gróf és felesége egyedül indultak utának.

Árverés az államason. F. hó 31-én, szombaton délelőtt 10 órakor a nagy állomás belső fatéri rakodóján egy vagon kovács szén 12.400 klg. súlyban árverés alá kerül. A raktár főnöke Nemeth.

Borjelentés: A bor ára eddig állandóknak voltak mondhatók. De újabbban a kínálat a gazdák részéről megelégnült a vágyonváltság kivételre következében. Ez újabb áreséshez vezetett. Szomorodni ó-hor 65—68, szomorodni új seprővel, hordónélkül 45 per liter. Gyógyasszu négi termésű 400—50, mult évi termésű 250—300 kor. A tokaji asszut most Angliából keresik. A pénzszükének remélt enyhülésével a helyi földi üzlet megelégnülését és az árak emelkedését várják.

Felkérem mindazon postabélyeg és értékcikk elárusítókat, akik a debreceni 1. sz. m. kir. posta és táv. hivatalhoz vannak utalva, hogy a hirdokukban levő eladatlan postabélyeg és értékcikk készletüket az értékcikk vásárló könyvecske és a megmaradt értékcikk felsorolását magában foglaló részletes jegyzék kíséretében pénteken, folyó évi december hó 30-án, délelőtt 8—12 óráig mutassák be. Postafőnökség, Debrecen, 1.

Hadiárva ipari kiképzése. A székesfehérvári és váci hadiárva intézetekben létesített tanoncotthonokban 12 évet betöltött hadiárvaakat szabó, asztalos, kovács, szijgyártó, cipész, kocsifényező és kocsikárpitos, nyerges, bognár, villanyszerelő, orvos technikai kiképzésre felvesz. — Bővebb felvilágosítást nyújt Hadigondozó iroda igazgatója, — Szent-Anna-utca 12. szám.

Városi nyugdíjasok figyelmébe! Felhivatnak a városi özvegyek és nyugdíjasok, hogy az 1921 április hó 1-től 1921 dec. 31-ig járó rendkívüli segélyük, továbbá a beszerzési segély felvételéhez szükséges nyugtanyomatványok átvétele végett a városi számvévőség 17. számú szobájában mielőbb jelentkezzenek. Egyben felhívjuk a számvévőségi hirdető táblára nyugdíjasaink figyelmét. — Városi számvévőség.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kállai Jolán ref. 36 éves, öz. Tóth Ferencné ref. 50 éves, Som Lajos ref. 62 éves, öz. Sassy Frigyesné ref. 71 éves, Biró Gy. ref. 2 éves, Abosztai Gyuláné ref. 49 éves, Papp Károly ref. 81 éves, Klein izr. 10 éves, Bedőházi Józsefné ref. 45 éves.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb és legönzetlenebb anya, anyós, nagymama és testvér néhai **özv. Sassy Frigyesné** sz. Egri Dobray Anna áldásos életének 71. bus özvegyiségének 8-ik évében, rövid szenvedés után f. hó 27-én elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 29-én, délelőtt 11 órakor fogjuk, Csapó-utca 30. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben levő csal. d. sírboltban örök nyugalomra tételni. Emlékek szívünkben örökké élni fog! Gyermekei: Sassy Marika férjével dr. Magyary-Kossa Gyulával, Sassy Dobray István nevelő Garvay Marikával. Unokái: Magyary-Kossa Gyuluská, Sassy Dobray Gábor és Klárka. Növéré: Egri Dobray Mária. Valamint a többi rokon nevében is. Koszorúk mellőzését kérjük. A temetést Fehértői Béla temetk. int. rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Sándor Mátyás második része ma az Apollóban.

Nagy Szilveszter est lesz a Kath. Otthonban a tagok és hozzátartozók részére. A rendezőség igen kellemes szórakozásról gondoskodik.

Művészi kivitelű levelező lapok rövid idő alatt igazolványos képek aznap elkészülnek Varga fényképésznél. Piac-u. 43.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknek nagy árengedmény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket javításokat jutányosan, szakszerűen készíti: Máthéi János, Csapó utca 74. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kikapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindég nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtának még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába. Arany János-utca 47. szám alá.

VIRÁGNYELV

A SZERELEMBEN. MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANŐISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA REJTVÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN ÖT KORONÁÉRT KAPHATÓ A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBA

141 a Debreceni Ujság telefon száma

Színház.

Csokonai-színház

Heti műsor:

Csütörtökön: Szilveszter, operett, A bérlésben.

Pénteken: Szilveszter, B. bérlésben.

Szombaton délután 3 órakor: A fa-lu rózsája.

Szombaton este 6 órakor: Szilveszter operett, C. bérlésben.

Szombaton este 10 órakor: A kis cukros.

Vasárnap délután: A kis király, operett.

Vasárnap este: Hamlet.

Hétfőn: A farkas, A bérlésben.

Szilveszter a Csokonai színházban. Csütörtökön lesz a Szilveszter premierje. Ez az operett, melynek vezető szerepei Helvey Erzsé, Kálmán Mancsi, Egyed Lenke, Szalma Sándor, Szigeti Jenő, Heltay, Nádosy kezében vannak, feledhetetlen estét szerez a közönségnek.

Szilveszter estéjén és újév napján egy nagyszerű vigjáték slágert mutat be az Uránusz, a már a Gólyaszövetség főszerepéből ismert világhírű filmszínész: Lottj Neumann főszereplésével, a Zalogház hercegnőjét. Azonkívül a legkiválóbb burleszkek fognak osztatlan derűtséget kelteni.

Váltott már igyet a Vigszínház mozgó Szilveszter estélyére?

Ma utóljára látható az „Aszszonybecsület” amerikai színmű 7 felv. és „Nobody” 12-ik és utolsó kalandja. Kezdeté 5, 7 és 9-től. Rendes helyárak. Utalvány jegyek ma még évenyesek.

Utolsó farkasok, amerikai kalandor történet 6 felvonásban, ma utóljára a Vigszínház mozgóban.

Sándor Mátyás, a francia kinematográfia e csodálatos szépségű mesterművének második részét mutatja be ma az Apolló. A darab káprázatosan szép természetű felvételei még eddig nem látott technikával az olasz és francia Rivierán készültek. Romuald Joubé oly tökéletes művészettel játsza meg Sándor Mátyást, hogy tanulmányt lehetne írni alakításáról. Jegyelővétel.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

H I R D E T É S E K E T
este öt óráig vessz fel a kiadóhivatal
Kossuth utca 3. sz

SZAZ ADOMA
KAPHATÓ:
A DEBRECENI ÚJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN

Az osztrák monarchisták féltik IV. Károly életét.

A cseh köztársasági párt orgyilkosokat bérel.

A Magyar Kurír jelenti Prágából: A Cseh Slovo szerint az osztrák monarchisták memorandumot intéztek Angliához, hogy védje meg Károly királyt az orgyilkosoktól és gondoskodjon életbiztonságáról.

A monarchisták ugyanis nyomára jöttek annak, hogy a cseh köztársasági párt Portugáliában orgyilkosokat bérel fel, a király meggyilkolására.

Holnap van a „Marci bajban van!” rendkívül kacagató amerikai burleszk szkeccs bemutatója. E szkeccsben Szigethy Annus és Endrey Jenő bemutatják a híres amerikai „Shimmy” táncot. Mindezt megelőzi: „Katica” címen egy kedves színpadi tréfa melyet Kovássy Irén urleány, Lukács Béla és Kula György adnak elő nagy készütséggel. Azonkívül „Chaplin a tilosban” című amerikai burleszk film 2 felvonásban. Ez lesz az Uránia rendkívül mulatózó évszázó műsora, mely minden szórakozást felülmul! Előadások pontosan 5 7 és 9-től. Mérsékeltlen felemelt helyárakkal. Siessen jegyét megváltani!

Monstre Szilveszteri előadás az Apollóban. Nívós előadásait méltóképpen fejezi be az Apolló az ó évben, mikor egy három órás előadásban a szezon legjobb attrakcióit mutatja be: Sándor Mátyás 5 felvonásban. Az aranyos gazember amerikai vídám játék 5 felvonásban, főszerepet Viola Dona játsza. — Dávid és Goliath amerikai burleszk. — Möríc a zenekedvelő Pathé vigjáték, azonkívül tombola sok nyereménnyel, a főnyeremény egy élő malac. Jegyelővétel.

Előre váltsa meg jegyét az Uránia rendkívül kacagató évszázó előadására, mivel a műsor iránt, mely minden más szórakozást felülmul, oly nagy az érdeklődés, amihez hasonló még nem volt! Csak pénteken és szombaton láthatja! 5, 7 és 9-től.

HA-RA-PI, a vadállatok ura, szezonseméjén lesz a Vigszínház mozgóban.

„Kacagj, Bajazzo” éneklő opera film! Nem gép! Operaházi művészek együttese! Gyönyörű muzsika! Elsőrangú meglepetés. Január 1—5-ig az Urániában! Biztosítsa rendes helyét! Jegyelővétel.

A Debreceni Jótékony Nőegylet köszönete.

A Debreceni Jótékony Nőegylet árvaházának fenntartásához következők voltak kegyesek természetbeni adományaikkal hozzájárulni, továbbá karácsonyfájukra pénzbeli szíves adományokkal: Szomjas Gusztáv egy 150 kilós disznó, 2 mázsa tengeri, 2 mázsa burgonya, 1 mázsa kása, Macsi uradalom 50 kg. bab, 50 kg. borsó. Bagaméri ura-

dalom 3 zsák burgonya. Trnka malom 50 kg. főzöliszt, 10 kg. griz. István malom 50 kg. főzöliszt, 5 kg. griz. Berta malom 30 kg. főzöliszt, 20 kg. kása. Fried Leó 1 zsák főzöliszt. Özv. Polgár Balintné 50 kg. buza. Bányay Istvánné 1 mázsa rozsa. A Hungária malom 50 kg. főzöliszt, 5 kg. griz. Csanak Józsefné 1 zsák burgonya. Harstein Samuclné 1 zsák burgonya. Horváth András 1 zsák burgonya. Sesztina szappangyár 10 kg. szappan. Nagy Mariska 70 kg. liszt, fél kg. szalonna. Balogh Istvánné 20 kg. liszt. Kertész László 10 kg. liszt. Kertész Imre 10 kg. liszt. Kertész István 50 kg. burgonya, 5 kg. liszt. Bőszörményi Pálné 15 kg. liszt, 18 drb. kalács. Nagy Istvánné 10 kg. liszt. Szakács Józsefné 5 kg. nullás, 15 kg. főzöliszt, 10 kg. kása. Katona Józsefné 2 kg. szappan. Dr. Szabó Zsigmondné 200 K. Dr. Fráter Pál 100 K. Jámor Jánosné 50 K. Hortobágyi malom 50 K. Somossy László 6 drb. fejkendő. Széll Gézáné 6 liter bab. Czobor Károlyné 5 kg. tengeri. Fehértói Danielné 5 kg. tengeri, 10 liter tej, 18 drb. kalács. Bakfalvi András 2 kg. zsír. Bessenyei Gyuláné 3 kg. liszt és 20 K. Anyos Károlyné 4 kg. liszt. Nagy Sándorné 1 zsák burgonya és 10 kg. liszt. Gyarmathy Istvánné 1 zsák buza, 3 kg. tepertő. Polgár Miklósné 2 kg. szalonna. Eöry Miklósné 5 kg. kása. Komlóssy Dezsőné 5 kg. kenyérliszt. Balogh Pálné 2 kg. bab, egy pár ruca. Polgár Józsefné 2 kg. szalonna. Eöry Józsefné 1 kg. zsír. Darócz Lajosné 10 kg. liszt. Eöry Istvánné 1 zsák burgonya, 10 kg. liszt. Kiss Lajosné 1 kg. liszt. Mamuzics Józsefné 2 tál sütemény. Cselev Imréné 1 nagy kalács. Özv. Szabó Imréné sütemény. Ifju Rankay Gyuláné tejre 100 K.

Karácsonyfához pénzbeli adományok: Szomjas Gusztávné 200 K, 1 kosár alma stb. Sesztina Jenőné, Rotschnek Jenőné 200—200 K. Rázsó Sándorné, özv. Polgár Balintné 100—100 K. Garda Dezsőné, Sass Béláné, Fráter Erzsébet, Tervey Tamásné, Koncz Aurélné, dr. Körösy Kálmánné, Kasznitzky Andorné, özv. Szabó Kálmánné, özv. Kardoss Lászlóné, dr. Czeglédy Mihályné, dr. Kőlcsey Sándorné, Jóna Jánosné, özv. Bőszörményi Pálné, dr. Szabolczayné, Méierszky Mihályné, özvegy dr. Haidu Lajosné, özv. Bányai Istvánné, özv. Ufalussy Józsefné, Varga Pálné, özv. Zoltán Jánosné, May Andorné, dr. Dar-

kó Jenőné, dr. Nagy Lajosné, Rauchbaum Ödöné, Rauchbaum Jenőné, Pápay Józsefné, dr. Galánffy Jánosné, Dankó Istintézet, Mihalovits Jenőné 50—50 K. Dr. Szabó Mihályné, dr. Ádor Dániel 40—40 K. Benyáts Emilné 50 K. Bárdos Gézáné, dr. Horvay Róbertné, Hubert Ottóné, Kovaliczky Antalné, Serly Gusztávné, dr. Fráter Imréné, Koszorus Jenőné, S. Szabó Józsefné, Rickl Antalné, Telegdy Gyögné, dr. Papp Károlyné, Suhajda Béláné, Poroszlay Lászlóné, Vecsey Zoltánné, Eöry Mihályné, Kesserű Lajosné, Szalay Józsefné 30—30 K. Dr. Magoss Gyögné, Szilávy Józsefné, Havas Gáborné, ifj. Rickl Antalné, Láng Sándorné, dr. Olchváry Lászlóné, Tüdös Jánosné, Nedeczky Ferencné, Kovács József, Szabó Károly, Tóth Aurélné, Szutor Ferencné, Kelemen Ernőné, homokkerti dr. Geiger Miklósné, Roszinger Józsefné, Grósz Nagy Ferencné, Várady Szabó Nándorné, Pusztay Sándorné, özv. Tóby Elekné, Wolff Jánosné, dr. Szűcs Gézáné, dr. Kun Mihályné, N. N., N. N., Jámor Jánosné, Hentz Imréné, Gáll Elekné, özv. Zoltán Ödöné, Balkányi Miklósné, Wilhelms Emilné, özv. Lápóssy Ferencné, özv. Bernáth Kálmánné, özv. Géressy Kálmánné, Papp Ferencné, özv. Hábek Sándorné P. Nagy Zoltánné, özv. Szathmáry Mihályné, dr. Szabó Gézáné, Komlóssy Dezsőné, özvegy Beck Antalné, Karay Sándorné, dr. Nagy Kálmánné, Csányi Benjaminné, özv. Szalay Ákosné, özv. Nagy Gáborné, Szathmáry Sándorné, Kun Béláné, N. N. 20—20 K. N. N., Udvarhelyi Gézáné, N. N., Jost Ferencné, N. N., Molnár Lenke, N. N. 10—10 K. Kereszessyné 4 K. Kontsek Gézáné 100 K. Hódy Béláné 50 K. Özv. Szunyogh Sándorné, Pásztor Istvánné 30—30 K. Csanak Józsefné 40 K. Dr. Tüdös Kálmánné 10 K. Pákozdy Sándorné 30 K. Kövy Lajosné 20 K. Bányai Péterné 1 drb. pulyka. Czobor Károlyné 50 darab mézes, Kubek Erzsébet 1 tál tészta. Kontsek Kornélné 6 drb. ruhanemű. Bosznay Dezsőné 2 drb. fejkendő. Csáthy Kálmán tüzetek, Szegedy pék 6 darab kalács. Csanak József fél kiló cukor. A Hangya r.-t. fél kiló cukor.

A Jogász és Tisztviselő Kör 300 korona.

Fogadják a kegyes adakozók a Jótékony Nőegylet benső és hálás köszönetét.

Francois Crémant Rose pezsgő.

141 a Debreceni Újság 141 telefon-szama 141

Gyógyászorvosok és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtárat és dobozgyár
r.-t.-nél, Debrecen, Fővárosi-utca 9.

ÓCSKA vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

SZIREK ANDRAS ur- és egyenruha szabósága angol gyapjuszövetek és egyenruházati sapkák raktára **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon szám 509.

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért, a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő. Verbőczy-utca 2. sz. (parkaudra)

Sesztina Lajos vaskereskedése **Piac-utca 23. Telefon 6.**
Rudvasak, vaslemez, szegok, Horg, fedőlemez, Karikás kályha, Tűzhelyöntvények, huzalok, Gátszoló korongok, vadászati cikkek, Gazdasági ésháztartási vasárak

Eladó
Tócskertet, Margit-utca 8. sz. két téplaépülettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényházsor 24. sz. alatti **üres telek.** Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Eladó az Arpad-tér 7. és a Gyöngyvirág u. 8. sz. házak közötti lakással. Magában foglal hat rendbeli egy szobás lakást. Értekezni lehet: **Dr. Gályásy János** ügyvédnél, Széchenyi utca 19. sz. d. e. 9-12-ig, d. u. 5-6 óráig. Telefon 3-66.

APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések egyszerűsített árára 10 szögletű K minden további szöglet 1 K 50 f. - Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szöglet 20 K, minden további szöglet 2 K

Ajánlat
Lakást egy vagy két szobást átvennék bútorral vagy bútor nélkül. **Koncz. Péterfia 30** 2721
Magasabb rangú urházhhoz elmenő fölértékű megbízható intelligens asszony, társalkodó vagy házigazdónő vagy külcsárnóné, vidékre is, hol csak magánosnő, vagy idősebb nő van. **Magbeszélés délután 3-4 óráig d. u. 14 óráig.** Cím a kiadóban megadható. 2716

Kinek nincs még cipője?
950 koronaért magas-szárú női box cipőt kaphat, felelőséggel mellet **Kovács és Társánál** Hatvan-utca 17. szám **Ingyen kap** hozzá Gladys krémét.

Cicsóbb lett a fűs.

Van szerencsém értesíteni, a mélyen tisztelt közönséget, hogy a mai naptól kezdve nálam, friss vágású **növendék, marhahús kgr.-ja 24 K.**

A tisztelt közönség becses partfogását remélve, maradok kiváló tisztelettel:

Fehér Imre, mészáros **Szotyori-telep.**

Eladó Libakert-u. 9. sz. ház
3 szoba, konyha, tégliből épült cseréppel fedett, padlós szobák, sertésól, füstölő, téli-nyári konyha élés kamara, két utcára nyíló 460 kvadrától veteményes, gyümölcsös kert. — **Azonnal átvehető az egész lakás.**

Árverési hirdetmény

A debreceni unitárius egyház 1922. évi január hó 7-én, d. u. 3 órákor a Menekültügyi Hivatal, (Simonffy-u. 1-c., I. emelet) helyiségében tartandó nyilvános szóbeli árverésen eladja az Ondódon Veréb dűlőben 52. tanya számú birtokán a tanya épület körül és a dűlő út mentén számozottan kijelölt 68 drb. 9 köbműfa, 110 köbm. tűzifa és 14 köbm. tuskófa tömegből álló akácát tővön, a helyszínen. Árverési és szerződési feltételek ugyanott megtekinthetők a délelőtti hivatalos órák alatt. Érdeklődőknek az eladásra kerülő fákat a tanyabirtok bérloje megmutatja. **Székely Ferenc** gondnok.

Ülévi malac már mostantól kapható legújánvosabb árba. **Medvevaszav József** hentesnél. Dégenfeld tér 2 sz. 2753

Kiadó utcai udvari butorozott különbejáratu szobák **Nagy Sándor.** Burron-dia-utca 12. szám. 2746

Egy szoba, konyha, kamara léveléssel azonnal átadható. Cím a kiadóban 2787

Butorozott elegáns utcai szoba Péterfia utcán kiadó. Leveleket „Különbejáratu” jelzéssel a kiadóba kérek. 2784

Házi bor tizenkét kanthó 10 kor. u. 35 kor **Sestakert.** Poroszlai ut 48. 2782

Ecserelem kabai 2 szoba, konyha lakásomat magánvos udvar kiart van. debreceni egy szoba, konyha val. Cím a kiadóban 2768

Intelligens árva leány gyermekkel melletti álműködik. esetleg vidékre. Cím a kiadóban 2769

Kereslet

Aranvált-erőst. brilliansért, zálogcédu-lakat vesz. **Meghívásra** házhoz is elmev **Steiner Mihály** Hatvan-u. 2. sz. udvarban I em. 2781

Pestőművész keres nő modellt délelőtti órákra állandó alkalmazással. Tócskertet Margit utca 8. sz. 2733

Érett trügvt keresek magveterre **Elszállításiáról** esetleg gondoskodom. **Széchenyi utca 42. üzletben.** 2732

Napszamosokat felvesz a gázvált. 95

Keresek tizezer korona kölcsönt pénz és jó kamat biztosítva. Cím a kiadóba kérek. 2729

Kiszolnáló leányt és tanuló leányt felvételnek **Deutsch Albert** és fia fűszerüzlete. 2704

Tanuló leányt vagy fiút dombornvőshöz keres **Pauló** vésnök. **Bathfivány-utca 22.** 2686

Fauzlethez társ kerestetik. ugyanott eladó szekér, gummi csövek, hordók és butorok **Péterfia 52.** 2788

Munkásleányok mosodába 15-16 évesek felvételnek **Wacha.** Simonffy 55. 2789

Szakácsnő és konyhafelelvő felvételem a helyi klinikai telepre (közkórház.) 2757

Január oiseleire ebéd kosztra **Kosztos** felvesszek. **Timár** utca 23. szám. háttulsi lakás. 2762

Házmesteri állást keresek azonnali helyezésre. **Felvilágosítást** ad **Szűcs Imre** leányfia **Prédikátor** — Szarvass utca 23 sz. 2763

Száraz tűzifa, felaprítva és hasábos, **kőszén és tőzeg** házhoz szállítva kapható **Kemény falepén,** **Pestl-utca 2. szám** Telefon 13-95.

Jókai Milleniumi kiadást megvételre keresek. **Hárvosan is.** Cím **Kállay Miklós** 15. 2776

Egy úrvos kiszolnáló leány felvételnek **Hatvan-utca 2. vendéglő.** 2775

Január 1-re parádés kocsi állást keresek. esetleg kom-mencióra is elmevlek. Cím a kiadóban. 2771

3 szobás modern lakás. **Leletőleg** fürdőszobával. **butorral** vagy butor nélkül a **Piac** közelében átvelekre kerestetik. — **Közvetítők** magasan díjazhatnak. Cím a kiadóban. 2772

Butorozott szobát keresek teljes el-látással. **Leveleket** ki-adóba „Egy nő” jelzéssel. 2781

Kifutó leányt felvesz **Kalaszal-jaon.** **Miklós u. 1. sz.** 2780

Hentes és mészáros üzlethez azonnal társ kerestetik. **szak tudás** nem szükséges. Cím a kiadóban **Urva** utca egy botmérés is eladó. 2778

Szobaleány szerény. **vizolásham** jár-tas ur házhoz felvétel-lik elmevle. Cím a ki-adóban. 2779

Háztartásbeli jobb nőt. ki főzéshez is ért. **Jan. 1-re** keresek. **Erzsébet u. 50.** 2777

Egy úrvos fiú **klutónak** azonnali felvételnek **Cse-nyéte utca 19. fűszerüz-let.** 2766

Szencsomanoló leányok felvételnek **Jakobovits Henrik** **Piac-utca 47. sz.** 2765

Kifutó leányt felveszek **Bika** szálloda. I. emelet 146 szoba. 2764

Főkönnyelő kisasszony. ki az iródei munkák minden téren **tartassággal** bír állást keres. **Jelzése „Pontos”** 2758

Egy szoba, konyha lakást **kérek** fiatal házaspár. esetleg butorral is. Cím a kiadóban. 2749

Kerékvártó kerestetik **január 1-iki** helyezésre, aki minden gazdasági kerékvártói munkához ért. **Fizetés** természetben és pénzben. **Bizonvitvány** másolatok **fizetési** feltételekkel. **„Eszteri urada-rom”** (Bihar m.) **kül-dendő.** 2743

Eladás
Tűzhelv eszteri és tornvos el-adó. **Teleki 63** 2689

Hálóok ebédlik mindenféle butorok nagy választékban leg-olcsóbban beszer-velek **Simonffy 2.** **berházi bu-torüzlet.** 1874

Zsakot nadrág egészen új és egy 92-57 cm nagvsá-gu **mezzett** tükör ke-rettel eladó. **Csop u. 11. balra.** 2758

Eladó használt ruhaszekény. egy **szamitúra.** **nadrág.** egy **könyvváltozvány** **Te-leki utca 64. kapu alatt** **balra** 2755

Eladó több mennyiségű szer-számának való. **minek** átmérete 50. 47. 40. 23. 16 cm a **lewkisebb.** egy **klutárasnak** való 7 és fél méter **hosszu** szin-akácfa **Értekezni** **Ho-mokkott** **Budai Ezsaiás** **utca 23.** vagy **Haiduhad** **házon 265. szám** alatt **balra** 2732

Darabos utca 50. és **Szoboszlói ut 16.** szá-mu házak **eladók** **Ér-tekezhető** **dr. Tervey** és **Kovács** **úrvédeleknél** **Piac 73** 2785

Valódi szörme bunda **szilveszter** **váltóval** női **középter-me** **sűrűsven** **eladó** **ofcsótt.** **délután 2-5-ig** **Csillag u. 21.** 2786

Bor 10 hl új bor eladó. **Var-ra** **bábaképezde.** 2782

Asztalsparhelt eladó. **Csillag utca 49** szám. 2761

Kabán családi ház nagy telek-kei **eladó.** **Bővebbet** **Sas** **utca 2.** 2774

Eladó fekete selvem **moaré** **férfi** **mellény.** **többféle** **női** **ruha.** **cipő.** **szép** **fur-meros** **érv.** **szék.** **Rákóczi** **23.** 2751

Egy **mezsza** **krumpli** **van** **el-adó.** **Cím a kiadóban** 2759

3 drb. **batal** **zsr** **sertés** **eladó** **Borz u. 32.** 2748

Egy **kovácsműhely** **berende-zés** **eladó.** **Hatvan-utca** **47.** 2746

Egy **jó** **karban** **lévő** **magas** **stetázi** **eladó** **Piac** **ut-ca 28. sz.** **házfeltárvéle-nél.** 2742

Eladó **férfi** **öltönyök.** **városi** **bunda.** **Rákóczi 48. 2.** **aitó.** 2756

Zenocora **orszangu** **zvártmány** **eladó.** **Cím a kiadóhiva-talban.** 2738

Fodrász **berendezés** **modern** — **azonnali** **eladó** **Meztud-ható** **Bika** **szálló** **I. 146.** **szobában.** 2719

Eladó **ülő** **fürdőká.** **önmele-gítővel** **úrvos** **üvegek** **és** **egy** **10-x15** **fényképező-gép** **film** **kazettával.** — **Cím a kiadóhivatalban** **Sa.**

Akácuskó és **zaly** **nagvobb** **meny-nviségű** **eladó** **a** **Paci** **iskolánál.** **méter** **szám-ra** **is** **kapható** **minden-nyad.** 2899

Meteor **kályha** **és** **egy** **vílmavo-zó** **gép** **eladó** **Maros** **u. 9.** 2779